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РЕЦЕНЗІЯ 

офіційного рецензента, доктора технічних наук, професора кафедри теплових 

електричних станцій та енергозберігаючих технологій, директора Навчально-

наукового інституту енергетики Антона МАЗУРЕНКА на дисертаційну роботу 

здобувача АЛАЛІ МОХАММАДА «УПРАВЛІННЯ РЕСУРСОМ ТА 

ПРОДОВЖЕННЯ ЕКСПЛУАТАЦІЇ ТЕПЛОЕНЕРГЕТИЧНОГО 

ОБЛАДНАННЯ В УМОВАХ ГІДРОДИНАМІЧНОЇ НЕСТІЙКОСТІ», подану 

до захисту в разову спеціалізовану вчену раду Національного університету 

«Одеська політехніка» Міністерства освіти і науки України на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 14 «Електрична інженерія» 

за спеціальністю 144 «Теплоенергетика» 

 

1. Актуальність теми дисертації 

 

Дисертацію присвячено вирішенню актуальної науково-технічної задачі, 

що полягає у розробці системи управління ресурсом і надійністю 

теплоенергетичного обладнання для продовження проєктних строків 

експлуатації.̈ Ці питання є найбільш вивченими в ядерній̆ енергетиці, однак є не 

менш актуальними і для теплової енергетики. При цьому, є необхідність  

подальшого вивчення питань обґрунтованого прогнозування строків 

продовження експлуатації,̈ впливу умов і наслідків тепло- та гідродинамічної ̈

нестійкості теплоносія на надійність і залишковий̆ ресурс теплоенергетичного 

обладнання та інші.  

Здобувачем запропоновано інструментарій аналізу надійності, що має 

включати зіставлення оцінок фактичних показників надійності з відповідними 

значеннями показників надійності, регламентованими проєктно-технічною та 

нормативною документацією (проєктні показники надійності). Встановлення 

механізмів старіння здійснюється на основі узагальнення та аналізу досвіду 

експлуатації,̈ аналізу даних щодо відмов та спеціальних досліджень в галузі 

матеріалознавства ТМО.  

Автором застосовано комплексний підхід до вирішення завдань 

дисертаційного дослідження з використанням ризик-орієнтованого методу 



прогнозування строків обґрунтованого продовження експлуатації ̈

теплоенергетичного обладнання, детерміністського методу визначення умов і 

наслідків для надійності та ресурсу гідродинамічної нестійкості в 

теплоенергетичних системах з насосами, визначення умов і наслідків 

гідродинамічної нестійкості для надійності в контурах природної циркуляції 

теплоенергетичних систем. 

Актуальність досліджень є очевидною, з урахуванням сьогоднішніх реалій 

старіння теплоенергетичного устаткування, яке в своїй більшості 

відпрацювало, як розрахунковий, так і  граничний ресурс, і тому робота має 

важливе значення для розвитку і функціонування енергетичної галузі. 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації 

 

В дисертації автором сформульовано ряд важливих питань, які призводять 

до виникнення протиріччя між вимогами до надійної, безпечної та ефективної 

роботи енергетичного обладнання та зміною його відповідних показників при 

тривалій експлуатації. 

Здобувачем здійснено системний аналіз наукових джерел за тематикою 

дисертаційної роботи, проаналізовано існуючі підходи, які направленні на 

вирішення запиту практики щодо вдосконалення енергетичних систем на 

основі управління ресурсом і надійністю теплоенергетичного обладнання для 

продовження проєктних строків експлуатації.̈ 

В дисертації отримано нові, науково обґрунтовані результати, що, в 

сукупності, розв’язують важливу науково-технічну задачу вдосконалення 

параметрів об’єкту дослідження в процесі довготривалої експлуатації із 

застосуванням інструментарію математичного моделювання процесів в 

елементах енергетичних систем і експериментальних досліджень з урахуванням 

реальних умов. Всі зазначені в роботі припущення при моделюванні теплових 

процесів є загальноприйнятими і характерні для такого роду завдань.  

 

3. Наукова новизна одержаних результатів  
 

Наукові завдання дослідження сформульовані на основі детального аналізу 

сучасної фахової і періодичної наукової літератури відповідно до тематики 

дослідження.  

Наукова новизна результатів дисертаційного дослідження полягає у: 

- ризик-орієнтованому методі прогнозування строків обґрунтованого 

продовження експлуатації теплоенергетичного обладнання за 

швидкістю накопичення циклічних навантажень за період експлуатації. 



- детерміністському методі визначення умов і наслідків для надійності та 

ресурсу гідродинамічної нестійкості під час роботи насосів систем 

енергозбереження. 

- детерміністському методі визначення умов і наслідків для надійності та 

ресурсу теплоенергетичного обладнання при теплогідродинамічній 

нестійкості в контурах природної циркуляції систем енергозбереження.  

Наукові  завдання, які відповідають меті  дисертаційної роботи, виконані 

повністю, здобувач володіє методологією наукової діяльності повною мірою. 

 

4. Оцінка змісту дисертації, її завершеність, повнота викладення 

результатів в опублікованих працях та дотримання принципів академічної 

доброчесності  

 

За своїм змістом дисертаційна робота здобувача АЛАЛІ МОХАММАДА  

повністю відповідає Стандарту освітньо-наукової програми підготовки доктора 

філософії зі  спеціальності  144 «Теплоенергетика», галузі знань 14 «Електрична 

інженерія» та напрямкам досліджень відповідно до третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти «Теплоенергетика». 

Дисертаційна робота є завершеною науковою працею і свідчить про 

наявність особистого внеску здобувача до наукових напрямків, які пов’язані з  

експлуатацією теплоенергетичного обладнання, розрахункових 

обґрунтуваннях продовження строків експлуатації, моделюванні галузі 

теплоенергетики з використанням сучасних математичних методів. 

Основні наукові результати дисертаційної роботи викладено в 14 наукових 

роботах, в тому числі: 3 монографіях, 5 статтях, опублікованих у виданнях, 

включених до Переліку фахових видань України (всі видання індексуються у 

міжнародних наукометричних базах даних, зокрема: Index Copernicus 

International, Ulrich’s Periodicals Directory, Electronic Journals Library, Google 

Scholar та ін.), а також в 6 тезах наукових конференцій.  

Публікації охоплюють всі розділи дисертації та досить повно 

відображають зміст і результати досліджень, які містяться в роботі. Аналіз 

публікацій та особистого внеску в них здобувача показує, що всі наукові 

положення та висновки, що виносяться на захист дисертації, отримані 

здобувачем самостійно в період з 2018 по 2023 рр. та узагальнені при 

оформленні дисертації. 

Порушень академічної доброчесності в матеріалах дисертації та наукових 

публікаціях не виявлено.  

 

 

 



5. Мова та стиль викладення результатів 

 

Дисертаційна робота написана українською мовою з коректним 

використанням професійної науково-технічної термінології. Матеріали 

дисертаційної роботи є логічними та послідовними.  

Дисертація складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку 

використаної літератури та 2-x додатків. Загальний обсяг дисертаційної роботи 

складає 165 сторінок, з них 152 сторінки основного тексту.  

Дисертаційна робота оформлена відповідно до вимог наказу МОН України 

від 12 січня 2017 р. № 40 «Про затвердження вимог до оформлення дисертацій». 

 

6. Значення роботи для науки та практики  

 

Результати наукових досліджень здобувача є практично значимими, а 

розроблені математичні методи використані для широкої низки застосувань.  

Практичне значення отриманих результатів полягає у тому, що:  

-  запропоновані та розроблені методи можуть бути використані при 

проєктуванні, експлуатації та продовженні експлуатації теплоенергетичного 

обладнання; 

- отримані результати дисертації використано у держбюджетній науково- 

дослідницькій роботі No 124-42 «Дослідження можливостей удосконалення 

сучасних енерготехнологій і подальшої модернізації основного та допоміжного 

обладнання АЕС» (No д/р 0116U004924); 

- результати дисертаційної роботи використовуються в навчальному процесі 

для підготовці фахівців за спеціальністю 144 «Теплоенергетика».  

Зважаючи на новизну, концептуальність, доказовість та перспективність 

наукових положень дисертації, їх теоретичне значення можна оцінити як досить 

високе, яке забезпечує нові перспективи для подальших прикладних 

досліджень.  

 

7. Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності  

 

Дисертація містить результати власних досліджень автора. Використання 

ідей, результатів і текстів інших авторів мають посилання на відповідне 

джерело. 

Фактів порушення академічної доброчесності в дисертації здобувача не 

виявлено.  

  



8. Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

 

1. На стор. 35 дисертації наведено методику оцінки залишкового 

ресурсу при тривалій експлуатації енергетичного обладнання в якій, 

серед інших параметрів, враховується інтенсивність ерозійного зносу, 

проте, не вказано про врахування корозійного зносу, який теж має місце 

в значній частині відповідального теплоенергетичного обладнання. 

2. Значна частина матеріалу, що наводиться в дисертації, спирається 

переважно на особливості устаткування АЕС в процесі експлуатації, 

проте більшість проблем, що виникають при тривалій експлуатації 

характерні і для «класичної» теплової енергетики – ТЕС, ТЕЦ, котельних 

та інше. 

3. Структура дисертації є не зовсім вдалою. Так, розділ 1 є занадто 

великим та перевантаженим матеріалом. Було б доцільніше матеріали 

літературного огляду та наведені матеріали власних досліджень, їх 

аналізу, навести в окремих розділах. 

4. На стор. 127 в формулі (2.35) для визначення коефіцієнту напруги 

при циклічних навантаженнях автор використовує значення межі 

плинності матеріалу при заданій температурі. Однак при температурах 

вище 450 0C доцільно врахувати також і межу довготривалої міцності, а 

для подальших розрахунків вибирати менше значення. 

5. В переліку умовних скорочень на стор. 16 використовується як 

атомна електрична станція (АЕС), так і атомна станція (АС). Якщо в 

останньому випадку автор має на увазі атомну установку 

теплопостачання, то це слід було би відмітити. 

 

Висловлені зауваження по дисертаційній роботі не впливають на її 

загальну позитивну оцінку. Вони не знижують наукової і практичної цінності 

отриманих результатів.  
 

9. Загальний висновок про відповідність роботи встановленим 

вимогам 

Дисертаційна робота здобувача АЛАЛІ МОХАММАД  «УПРАВЛІННЯ 

РЕСУРСОМ ТА ПРОДОВЖЕННЯ ЕКСПЛУАТАЦІЇ 

ТЕПЛОЕНЕРГЕТИЧНОГО ОБЛАДНАННЯ В УМОВАХ ГІДРОДИНАМІЧНОЇ 

НЕСТІЙКОСТІ» є цілісним, самостійним, завершеним науковим 

дослідженням, що вирішує важливе науково-прикладне завдання, має 

теоретичну і практичну цінність у галузі знань 14 – Електрична інженерія за 

спеціальністю 144 – Теплоенергетика. 

 

 



На підставі вищезазначеного можна констатувати, що дисертаційна робота 

АЛАЛІ МОХАММАД  відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 

закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії», затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 

12 січня 2022 р. № 44, а її автор – АЛАЛІ МОХАММАД  – заслуговує на 

присудження наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 

14 «Електрична інженерія» за спеціальністю 144 «Теплоенергетика». 

 
 

Офіційний рецензент, доктор технічних наук,  

професор кафедри теплових електричних  

станцій та енергозберігаючих технологій,  

директор Навчально-наукового 
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